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Niederschrift 
Erste öffentliche Sitzung des Ausschusses für 

Regionalentwicklung, Verwaltungs- und Parlamentsref orm am 
Donnerstag, 17. Mai 2001 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 17.05.2001 
 Sitzungsbeginn: 17:35 Uhr 
 Sitzungsende: 18:05 Uhr 
 Ort, Raum: 35037 Marburg, Rathaus - Markt 1, EG, 

Raum 2 

Anwesend sind:  
 
Herr Stadtverordneter Faecks, Fridhelm Ausschussvorsitzender BfM  
Herr Stadtverordneter Aab, Peter  SPD  
Frau Stadtverordnete Weinbach für Becker, Reinhold  SPD  
Frau Stadtverordnete Dinnebier für Brahms, Karin  SPD  
Frau Stadtverordnete Gottschaldt, Eva Christiane Fraktionsvorsitzende PDS/ML  
Herr Stadtverordneter Kahle, Dr. Franz  B 90 / Die Grünen  
Frau Stadtverordnete Kaufmann, Susanne  B 90 / Die Grünen  
Frau Stadtverordnete Oppermann, Anne  CDU  
Frau Stadtverordnete Rising-Hintz, Gunilla  CDU  
Frau Stadtverordnete Schlüter-Böhm, Julia  SPD  
Herr Stadtverordneter Wüst, Wilfried (FDP) als nicht stimmberechtigtes Mitglied  
 
Für den Magistrat: OB Dietrich Möller 
 
Für die Verwaltung: Die Herren Michel und Schnabel (Haupt- Personal- und Organisations-

amt), Dr. Stauder (Stabsstelle Wirtschaftsförderung beim Oberbürger-
meister) und Liprecht (Amt für Stadtentwicklung und städtebauliche 
Planung) 

 
 

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest. Er skizziert 
einleitend die Aufgaben des Ausschusses, die sowohl weiterhin Fragen und Themen der 
Verwaltungs- und Parlamentsreform, aber aufgrund der Erweiterung der Zuständigkeiten des 
Ausschusses auch Fragen der Regionalentwicklung sein werden. 

Er dankt der Stadtverordneten Kaufmann für ihre Arbeit als Ausschussvorsitzende in der 
vergangenen Legislaturperiode. 

 

Tagesordnung: 

1. Einrichtung eines Regionalmanagements in der 'Technologieregion Gießen-
Marburg-Wetzlar' als Instrument der Entwicklungsförderung für den Wirtschafts-
raum Marburg 
Vorlage: 0086/2001 

2. Verschiedenes 
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Protokoll: 

zu 1. Einrichtung eines Regionalmanagements in der ' Technologieregion Gießen-
Marburg-Wetzlar' als Instrument der Entwicklungsförd erung für den Wirt-
schaftsraum Marburg 
Vorlage: 0086/2001 
 

 OB Möller erläutert ausführlich die Zielrichtung der Vorlage. Sie wird nach einer 
kurzen Diskussion im Ausschuss einvernehmlich auf die Juni-Sitzung vertagt. 
 

  
 

  
zu 2. Verschiedenes 

 
 Der Ausschussvorsitzende spricht die Frage der Terminierung der Ausschusssit-

zungen an. Bisher tagte der Ausschuss am Donnerstag der Woche vor der Sit-
zung der Stadtverordnetenversammlung. Hieran soll grundsätzlich fest gehalten 
werden. Als Zeitpunkt für den Beginn der Sitzungen wird 18 Uhr vorgeschlagen. 
Zwar tagt um 17 Uhr des gleichen Tages auch der Schul- und Kulturausschuss. 
Da aber nur ein Ausschussmitglied in beiden Ausschüssen vertreten ist, wird hier-
in kein Problem gesehen. 
 
Ansonsten liegt nichts vor. 
 

  
  
 
 
Marburg, 21. Mai 2001 
 
 
Vorsitzender:        Protokoll: 
 
 
 
Fridhelm Faecks       Dieter Finger 
 


